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СПРАВКА
«Итоги повышения квалификации в 2022-2023 учебном году».

Постдипломное педагогическое образование – одно из направлений системы непрерывного образования и профессиональной подготовки педагога путем углубления, расширения и обновления его общеучебных и специальных знаний, умений и навыков.
Целью повышения квалификации педагогических работников является обновление и совершенствование их знаний для выполнения своих профессиональных обязанностей в пределах своей компетенции, повышение интеллектуального и культурного уровня, изучение законодательных и нормативных актов в сфере образования, совершенствование навыков владения государственным языком, освоение информационно-коммуникативных технологий.
В соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность повышение квалификации педагогических работников проводится не реже одного раза в пять лет, а сейчас 1 раз в три года, по профессиональному направлению педагогической деятельности и является обязательным и необходимым условием для их аттестации в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников в целях установления квалификационной категории.
Работа по повышению квалификации в 2022 году была направлена на решение следующих задач:
· обеспечение выполнения плана курсовой подготовки, изучение ее эффективности;
· повышение курсовой подготовки в связи с переходом на ФГОС-2021.
За период с 2022-2023 учебный год прошли 10 педагогов из 12, что составляет 83 % от общего количества педагогических работников.
В 2022 году повысили квалификацию на курсах в ИРО-6 педагогических работников (очно-заочная форма): в том числе: директор-1, заместитель-1, учителя-4. На портале Министерства Просвещения- 4(дистанционно). Курсы повышения квалификации прошли 11 из 12 классных руководителей
Не подлежат очно-заочной форме повышения квалификации следующие категории педагогических работников:
· не имеющие базового педагогического образования;
· имеющие перерыв в работе более пяти лет;
· не проходившие курсы повышения квалификации по преподаваемому предмету.
Два учителя- студенты 3 курса,
В 2022 году план курсов повышения квалификации выполнен в полном объеме и по всем направлениям.

В МБОУ «Лесхозовская ООШ» имеется перспективный план повышения квалификации педработников. Периодически школа предоставляет заявки на курсы, в которых отражена потребность в повышении квалификации по основным предметам, преподаваемым учителями. Однако, и это особенность сельских школ, многие ведут по 2-3 предмета. Повышение квалификации по второму предмету - проблема.
Дважды в год корректируется электронная база педагогических работников ОО, спланировано повышение квалификации всех категорий педагогических работников на весь 2023 г.

Рекомендации:

МБОУ «Лесхозовская ООШ»
1. Обеспечить в полном объеме в 2023 году своевременное прохождение курсовой подготовки педагогическими работниками ОО.
2. Оказывать помощь учителям-предметникам по организации работы в докурсовой и послекурсовой периоды.
3. Ежегодно на одном из совещаний (совещаниях при директоре, педсовете, методическом совете) глубоко анализировать итоги повышения квалификации.
4. Издавать приказ (на календарный или учебный год) о повышении квалификации и контролировать его выполнение.

5. На заседаниях педсоветов, совещаниях, методических объединениях учителей - предметников заслушивать вопросы повышения квалификации, отчеты учителей о прохождении курсов.
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